
  VERBALE DEL 22 FEBBRAIO 2021 

L'anno 2021, il giorno 22 del mese di Febbraio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:54 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio e Tusa. Risultano assenti i 

consiglieri Cardella, Viscuso e il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il consigliere Marchese comunica che è stato contattato da diversi cittadini, che lamentavano la mancanza 

dell’illuminazione in diverse vie della nostra circoscrizione. Lo stesso consigliere ha immediatamente 

inviato la segnalazione alla AMG, credendo che l’anomalia era dovuta ad un guasto nella cabina, invece il 

problema era più serio, in quanto alcuni ignoti si erano intrufolati nella cabina e avevano divelto i cavi 

elettrici trafugando del rame. Tutto questo è inammissibile, è necessario intensificare i controlli sul 

territorio, cosa da sempre chiesta fortemente da tutto il consiglio per fermare definitivamente questi crimini. 

Pertanto chiede di inviare una nota al settore preposto affinché si possa provvedere ad intensificare i 

controlli sul territorio. 

Alle ore 09:57 entra in videoconferenza il consigliere Cardella. 

Il Presidente Savoca condivide quanto detto dal consigliere, purtroppo mancano i controlli e ognuno fa ciò 

che vuole; informa altresì che stamattina anche la Costa Sud si presentava in uno stato pietoso di abbandono 

e degrado. Se ci fossero i controlli questi incivili verrebbero automaticamente sanzionati e si potrebbe 

finalmente vivere in un territorio decoroso. 

Infine il Presidente Savoca comunica che il Comune, in collaborazione con l’Assessore alla Pubblica 

Istruzione, Marano, ha indetto una convenzione con le associazioni per evitare l’assembramento all’ingresso 

e all’uscita delle scuole, nel rispetto delle norme anticovid. La nostra circoscrizione è stata la prima a fare 

partire questo volontariato dinanzi la scuola Nazario Sauro, pertanto spera che anche davanti le altre scuole 

possano partire questi progetti utili e importanti per la nostra comunità. 

Alle ore 10:08 esce dalla videoconferenza il consigliere Serio. 

Il consigliere Scarlata si riallaccia a quanto detto dal consigliere Marchese, purtroppo la mancata 

illuminazione è una nota dolente, inoltre molti pali che sono stati installati ancora sono privi di armatura 

creando un ulteriore disagio ai cittadini che vivono nel territorio. Inoltre ricorda che vi sono ancora diversi 

problemi legati ai rifiuti ingombranti, sempre per la mancanza di controlli, pertanto si trova d’accordo nel 

fare partire la richiesta proposta dal consigliere Marchese, in quanto la vigilanza è necessaria. 

Il consigliere Guaresi si dispiace che dopo tante battaglie e l’installazione di quattro telecamere nei punti 

più critici, ancora vi sia molto degrado nella nostra amata circoscrizione, pertanto ha sollecitato la sua nota, 

in cui chiede l’estrapolazione delle foto scattate dalle telecamere in modo da poter multare gli incivili. 

Anche lui ha notato che la Costa Sud è fatiscente e regna il degrado, è triste perché il consiglio si è sempre 

battuto per la sua riqualificazione. 

Terminata la discussione il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Guaresi e 

Orilia e il consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e il consigliere Cardella e il presidente Savoca 

chiedono il prelievo della mozione congiunta a firma dei consiglieri Cardella, Savoca e Scarlata prot. n. 

111774 del 16.02.2021 avente per oggetto: Installazione cestini raccolta rifiuti su intera area pedonale 

di Piazza e Porticciolo Sant’Erasmo e il presidente Savoca la descrive brevemente, sottolineando che tanti 

cittadini lamentano che non hanno dove cestinare i loro rifiuti. 

Alla discussione intervengono altri consiglieri che ritengono che sia una mozione lodevole e il consigliere 

Tusa ritiene che, poiché il porticciolo è di competenza dell’autorità portuale, si debba inoltrare la mozione 

anche a questo ufficio; anche il consigliere Orilia si associa a quanto detto dal consigliere Tusa.   

Inoltre il consigliere Guaresi informa che, insieme ad una giornalista della testa giornalistica “Repubblica”, 

è stato contattato da alcuni pescatori della Bandita che vogliono diventare “spazzini del mare”, togliendo la 



plastica che molti incivili gettano, inquinando il nostro mare e in questo modo si manterrà pulito il nostro 

litorale. 

Si passa all’approvazione della mozione che viene approvata per appello nominale alle 10:30. Risultano 

assenti i consiglieri Serio, Viscuso e il presidente Greco. 

Il consigliere Guaresi chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 56888 del 25.01.2021, avente 

per oggetto: Tinteggiatura delle fontanelle storiche della II Circoscrizione di Palermo e la descrive 

brevemente, sottolineando l’importanza di rivalutare queste fontanelle storiche importanti per la nostra città, 

con l’obiettivo di far rivivere memoria e tradizioni e trasmettere un’antica testimonianza culturale. 

Si passa all’approvazione della stessa che viene approvata per appello nominale alle ore 10:34. Risultano 

assenti i consiglieri Serio, Viscuso e il presidente Greco. 

Alle ore 10:35 il Presidente Savoca chiude la seduta. 
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